

郑荐

郑州五部门联合下发通知

今起新建小区须规划电动车充电棚

电动车楼梯间充电,拒不改正罚200元

安全

昨日,记者从郑州市公安消防支队了解到,即日起新建的住宅小区、公寓楼等居住类建设工程要规划配建电动自行车充电库(棚),公安消防部门、城乡规划部门、城乡建设部门已将此项工作纳入行业部门对建设工程的审核(审批)、验收项目。

郑州晚报首席记者 徐富盈
郑州晚报记者 汪永森



96678

郑州晚报热线群:27255753
www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费



新建小区配建电动车充电库将纳入审核验收

近期,为认真汲取电动自行车火灾事故教训,切实加强电动自行车火灾防范工作,依据《河南省消防条例》及河南省公安厅、河南省住房和城乡建设厅《关于加强住宅小区电动自行车库(棚)建设和管理工作的通知》精神,郑州市公安局、城乡规划局、城乡建设委员会、住房保障和房地产管理局、民政局联合下

发了《关于在住宅小区建设电动自行车充电库(棚)的通知》。

通知要求自今年8月1日起,新建的住宅小区、公寓楼等居住类建设工程要规划配建电动自行车充电库(棚),公安消防部门、城乡规划部门、城乡建设部门已将此项工作纳入行业部门对建设工程的审核(审批)、验收项目。

已投用小区明年底全部建成电动车充电棚

住宅小区的管理单位或物业服务企业为建设责任主体,要合理筹措资金,按照市场化运行模式,充分利用公共用地或原有的自行车库(棚),参照建设技术要求,规划增建或改建电动自行车充电库(棚),于2014年11月底前完成住宅小区数量的50%,2015年底全部完成建设

工作。

凡受空间限制,增建、改建电动自行车充电库(棚)确有困难的老旧小区,要在小区楼头、巷尾等适当位置建设一个或多个符合安全条件的小型集中临时充电点,满足居民为电动自行车充电的需求。

严禁私拉乱接临时电线为电动车充电

住宅小区的管理单位或物业服务企业是电动自行车充电库(棚)日常维护管理的责任单位,要加强对电动自行车存放和充电设施的日常维护管理。

小区管理单位或物业服务企业,应制定严格的电动自行车存放、充电管理规定,对电动自行车进行集中存放、集中

管理,对电动自行车充电设施及配置的消防器材进行统一维护。

严禁在居住建筑走道、楼梯间、首层门厅内停放电动自行车和为电动自行车充电,严禁私拉乱接临时电线为电动自行车充电,严禁长时间为电动自行车充电。

业主公共空间违规充电可处以200元罚款

物业服务企业对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道的行为,应当予以劝阻、制止;对不听劝阻、制止的,应当及时向公安机关消防机构或者公安派出所报告。违反《中华人民共和国消防法》规定,在楼梯间、安全出口存放电动自行车,造成疏散通道、安全出口封闭、堵塞的,公安机关消防机构要依法严肃处理;过失引起火灾,尚不构成犯罪的,处10日以上15日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻的,处警告或者500元以下罚款。

违反《河南省消防条例》规定,在居

住建筑物的公共走道、楼梯间、门厅内为电动自行车充电,由公安机关消防机构或公安派出所责令改正;拒不改正的,处以200元罚款;引起火灾事故或者导致火灾损失扩大的,由公安机关消防机构处1万元以上10万元以下罚款。

单位和个人若违反上述规定,未落实电动自行车充电库(棚)建设和日常维护管理工作,造成消防安全隐患或发生火灾事故的,公安机关消防机构和公安派出所要对管理责任单位或有关人员依法严肃处理。

表扬榜

电动车充电这几个小区的做法不错

★为解决私拉电线存在的安全隐患,棉纺路上的鑫苑国际城市花园小区装上智能充电系统,定时断电,确保电瓶车安全充电。

★文劳路9号院的做法也值得其他小区借鉴,在每栋楼下建有统一的电瓶车充电棚。住户李女士说,建了充电棚后,小区“蜘蛛网”被彻底消除了。每家在物业领一张充电卡,需要充电的时候只需要刷一下卡,方便,价格也便宜,3个小时花费0.4元。

★兴华街一个老家属院的物业公司专门安排一名保安看守电瓶车棚。白天晚上不定时地查看,一旦车棚的电瓶车充电器显示绿灯,就要及时拔掉,避免过度充电引发的火灾。

征集

你的小区私拉电线充电普遍吗?解决电动车充电难有啥好方法?

今年7月份,本报曾对电动车充电乱象进行了系列报道。如何做到既能满足市民充电需求,又能确保用电安全,是涉事各方都需要考虑的问题。可喜的是,部分小区已在这块做出了一些探索。

你的小区私拉电线充电普遍吗?你的小区电动车还在遭遇充电难吗?解决电动车充电难有没有好的方法?欢迎致电96678讲讲。



2014 大观国贸 时尚季

福利来了!
还有6个免费韩国游等你来抽

时尚观察团

郑州晚报



想跟你心目中的V女郎共赴韩国首尔一起旅行吗?想看看各位活力达人怎样把咱大郑州的时尚范儿亮给思密达们看吗?想去观察一下韩国人民是怎样表达时尚的吗?

“2014大观国贸时尚季-时尚观察团”第四波,也是最后一波豪礼大派送已经开始啦!7月28日-8月3日,只要您关注中部大观国际商贸中心官方微信并按照活动规则进行抽奖,不花钱的韩国游就可能轻松到手。

目前,已经有4位幸运的市民,抽到了“免费韩国游”大奖,还有6个名额正在翘首等待着您!还在等什么?快到中部大观国际商贸中心官方微信来转动时尚转盘看看手气如何吧!

第4波好礼大观国贸除了给大家准备了10个免费韩国游名额外,还给大家精心挑选了4种潮尚礼品:30个价值138元的海贼王乔巴公仔,35个价值49元的小

米移动电源,100个价值39元的韩国柠檬杯,150个价值29元的车载水晶杯。小伙伴们快来试试运气吧!

“时尚观察团”专为热爱生活、观察时尚的您打造!

现在我来告诉你如何参与:扫一扫,就有好礼,还有机会免费游韩国。 梁冰

